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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:605 Sveriges respons på Irans nya lagar mot kvinnor och 
könsapartheid

Iran har nyligen infört nya lagar som skärper förtrycket av kvinnor genom 
extrema straff för “felaktig klädsel” och andra påstådda brott mot den islamiska 
moralens regler. Dödsstraff, långa fängelsestraff och höga böter hotar kvinnor 
som inte följer regimens hårdnande krav. Enligt rapportering från The Guardian 
innebär detta en intensifiering av den systematiska diskriminering som kvinnor 
och flickor länge utsatts för i Iran. Många organisationer och experter beskriver 
detta som en form av könsapartheid, där kvinnor nekas grundläggande fri- och 
rättigheter.

Socialdemokraterna har tidigare kritiserat regeringen för att vara senfärdig i sitt 
arbete för att terrorlista Irans revolutionsgarde (IRGC), en åtgärd som har stöd 
av en enig riksdag. När det gäller att använda begreppet könsapartheid har 
regeringen varit försiktig, men det är viktigt att tydligt benämna det omfattande 
kvinnoförtryck som pågår för att stärka Sveriges trovärdighet som en 
internationell röst för jämställdhet och mänskliga rättigheter.

Med EU som en central arena för Sveriges utrikespolitik har regeringen 
möjlighet att lyfta dessa frågor och driva på för skarpa åtgärder mot regimen i 
Iran. Det är också viktigt att Sverige agerar för att stödja de 
kvinnorättsaktivister som trots stora risker fortsätter att kämpa för frihet och 
rättvisa.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Hur avser ministern, inom ramen för sitt ansvarsområde, att agera för att tydligt 
fördöma de nya iranska lagarna och stärka Sveriges internationella 
påtryckningar mot den iranska regimen, inklusive en skyndsam terrorlistning av 
IRGC?
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


